

Dotazy akcionářů/požadavky na vysvětlení/vyjasnění (valná hromada 29. 8. 2022)

Ing. Aleš Seitz (k dotazům se připojili akcionáři p. Streitberg a p. Janský):

Požadavek na vysvětlení údajů zveřejněných ve Výroční zprávě TST, a.s. za rok 2021

str.6.-Události

1/6-co je obsahem materiálu: Technické a ekonomické perspektivy TST, a.s. ?

Odpověď Ing. Bulant (na VH): Je to materiál, který vznikl díky iniciativě předcházejícího vedení, zhruba někdy ve 2. polovině minulého roku, který hovořil o tom jakým způsobem by se měla vyvíjet Teplárna Strakonice tak, aby zůstala neustále v pozici té moderní, rozvíjející se a držící krok se současnými trendy. K čemu, ale nedošlo. Veškeré závěry, které tady byly a tendence nebo resp. trendy byly konfrontovány s bezprecedentní situací, ke které došlo na konci února tohoto roku, kdy došlo ke kolapsu na trhu energií a surovin. Ten materiál jako takový, který hovoří o tom, že půjdeme dopředu, budeme se soustředit na alternativní zdroje, na podpůrné služby a hovořící o tom, že vybudujeme nezávislý zdroj, vybudujeme ho ve vzdálené lokalitě Kání vrch, že budeme připravovat různé projekty jako jsou solární panely, že budeme připravovat případně zdroje nebo podpůrné služby založené na kogeneračních jednotkách, že budeme zvažovat případně vybudování zařízení na energetické využití odpadů, že budeme případně budovat technologii BGTL, se kterou sem přišel Ing. Záhořík, která je progresivní technologie, prozatím není příliš známá. Všechny tyto vývojové směry zůstávají v platnosti, ovšem v současné době dochází k tomu, že my budeme nuceni celý tento materiál konfrontovat se současnou realitou a budeme nuceni ho podrobit revizi. Ostatně o tom už hovořil zpracovatel v době zpracování. Tzn. chceme jít těmito hlavními směry rozvoje, ale budeme nuceni všechny tyto strategické materiály zrevidovat. V současné době, a to je odpověď na jeden z dotazů pana Ing. Hřídela, probíhá Studie proveditelnosti, protože postup realizace jakékoliv novinky, jakéhokoliv kroku, který posouvá teplárnu dopředu je tak, že zpracujete strategický směr, potom jednotlivé projekty zpracujete formou studie proveditelnosti, studie proveditelnosti vám řekne jestli je to uchopitelné ekonomicky, konstrukčně, z hlediska podpory tzn. případných dotací a na základě toho vyhlášíte veřejnou soutěž, pokud se jedná o projekt, který je podporován nebo výběrové řízení. Tento materiál je aktivní, ale bude podroben revizi.

2/6-co je obsahem strategie: Čistý vzduch pro Město Strakonice?

-co z této strategie již bylo splněno?

-jaký dopad na obsah strategie má současná energetická krize?

Odpověď Ing. Bulant (na VH): k dopadu současné energetické krize na obsah strategie reagoval, že naprosto zásadní právě díky tomu, že došlo k bezprecedentnímu kolapsu trhu se surovinami a energiemi. Uvedl, že v současné době je nutné si stanovit priority a v současné době se zpracovává studie proveditelnosti na jednu partikulární část strategie, a to je plynová kotelna, která plynovou kotelnou bude až se plyn navrátí tam kde byl před únorem tohoto roku.

3/6-bude se realizovat“Uzavřený chladicí okruh pro TG2“?
-jaký se předpokládá investiční náklad?

Odpověď Ing. Bulant (na VH): Ano, v současnosti probíhá veřejná obchodní soutěž na realizaci uzavření chladicího okruhu. Uzavření chladicího okruhu je spojeno i s opravou kondenzátoru, turbogenerátoru TG2. Předpokládáme, že termín pro podání nabídek by byl na konci příštího týdne. Předpokládaná cena 55 mil. Kč bez DPH.

4/6-v roce 2022 a dále nebude podpora POZE-bonusy na spoluspalování.
-jaký je to dopad do hospodaření společnosti?

Odpověď Ing. Bulant: Pokud to nebude, tak zásadní. V současnosti řešíme tuto problematiku, zjišťujeme jestli vůbec nějaká podpora na obnovitelné zdroje energie bude. Uvedl, že je v současné době v kontaktu s Ministerstvem financí, kde se snaží dopátrat, zda se do budoucna s tímto institutem a těmito nástroji počítá.

5/6-co je výsledkem „Dohody o narovnání se spol.Severní energetická?
-snížení smluvních objemů dodávek paliva?
-výše pokuty za neodebrané palivo v předchozích letech?
-jak vysoká je pokuta dle dohody?
-respektuje „Dohoda“ též možný dopad energetické krize tj.dočasný návrat ke spalování uhlí?

Odpověď Ing. Bulant (na VH): Konstatoval, že se podařilo uzavřít dohodu o narovnání se Severní energetickou která výrazně omezuje objemy dodávaného a odebíraného uhlí na cca méně než 1/3 s tím, že princip „také or pay“ a z toho vyplývající sankce zůstávají zachovány. Ne, dohoda nerespektuje dočasný návrat ke spalování uhlí a možnosti naddodávky.

Str.14.

6/14-budou v roce 2022 a dalších letech bonusy za vyrobenou elektřinu z biomasy?

V současnosti probíhá diskuze na úrovni odborné veřejnosti (teplárenské sdružení) nad návrhem pro rok 2023. Jsme rádi, že díky návratu do Teplárenského sdružení můžeme být součástí tohoto procesu☺

7/14-budou v roce 2023 a dále ještě povolenky zdarma?

Odpověď Ing. Bulant (na VH): Předpokládáme, že ve výši nižších jednotek tisíc.

Zpráva o vztazích

8/Z -trvá nadále nájemní smlouva TC Přáderna o pronájmu zařízení k rozvodům tepla?
-jaká je cena za pronájem?

Nájemní smlouva skončila 05/2022

Odpovědi na valné hromadě:

Pan Seitz (č.2) se vrátil (v průběhu VH) k jeho dotazům. Vzněl požadavek na odpověď k bodu 9/U. Jaké jsou hospodářské výsledky společnosti za I. pololetí, co udělala krize s teplárnou, jak to bude s rozvody tepla zakoupenými od f. Energo, požadoval vysvětlit úvěrovou politiku, kterou teplárna má.

Ing. Bulant reagoval a uvedl složitost situace v tomto roce. Příkladem uvedl cenu štěpky 105 Kč/GJ se kterou počítal plán pro rok 2022 v porovnání s cenou v současnosti, která je 140 Kč/GJ. Informoval o nutnosti přijmutí opatření a nutnosti zvýšení cen, jinak by společnost skončila ve ztrátě v řádech desítek milionů. Uvedl, že díky tomu, že bylo přistoupeno ke zvýšení cen a k určitým plánům na restrukturalizaci, přesnému a detailnímu řízení výroby v závislosti na technických podmínkách a aktualizovaných cenách výroby, tak současné výhledy ukazují na úroveň +2,5 mil. Kč, což je zhruba hodnota plánovaného hospodářského výsledku.

Ing. Bulant dále odpověděl k provozování zařízení zakoupeného Městem Strakonice, uvedl že teplárna bude provozovat zařízení zakoupené Městem Strakonice od firmy Energo, stejně jako provozuje zbytek sítí. K tomu dále uvedl, že v současné době má teplárna tuto rozvodnou část soustavy od Města zapůjčenu a od 1. 11. 2022 se předpokládá, že zařízení bude v pronájmu, v současnosti se zpracovává smlouva, která bude institucionalizovat tento stav.

Dále Ing. Bulant odpověděl k dotazu 9/U zda bude teplárna realizovat nové rozvody na Šumavské a Povážské. Odpověděl samozřejmě ano, protože se chce zbavit výměníků.

str40 – Soudní spory

10/S- ERU-2016-neoprávněné náklady 4571tis.Kč-jak bude upravena cena tepla za rok 2016?
-pokuta 4571tis.Kč snížena o 3273tis.Kč.Konečná pokuta ve výši 1,4 mil Kč.
KDO ZAVINIL?Ponese někdo odpovědnost za ztrátu?

Cením si Vašeho poměrně neotřelého právního názoru na uvedenou problematiku, nicméně bych si dovolil s Vámi polemizovat. Jsem připraven se k této diskusi vrátit po zpracování nezávislého právního posouzení.

11/S- Energo-2017-2019-nevýhodné podnájemní smlouvy“Šumavská,Povážská,Dukelská“
nájemné celkem za 1 rok 2,5 mil.Kč + další služby,oprávněné náklady

dle vyhlášky cca 60Kč/GJ což je cca 1 mil.Kč.Rozdíl za 3 roky činí celkem 4,5 mil Kč.
KDO ZAVINIL?Ponese někdo odpovědnost za ztrátu?

...

12/S-ČZ-2019-2020-cena tepla dle podepsaného smluvního vztahu-nevýhodná pro TST,a.s.
- opět ztráta v tržbách TST,a.s.-obdoba prohraného soudu s f.Energo.
- v případě neúspěšného soudního jednání-KDO ZAVINIL?

Cením si Vašeho poměrně neotřelého právního názoru na uvedenou problematiku, nicméně bych si dovolil s Vámi polemizovat. Přesto jsem připraven se k této diskusi vrátit po zpracování nezávislého právního posouzení.

13/S-kolik stály:studie,poradenství a soudy v kauze Energo?--Ztráta TST,a.s.
poradenství a soudy v kauze ERU?--Ztráta TST,a.s.
-Vytvořené rezervy řeší schopnost TST,a.s.dostát svým závazků.

Nechávám si sumář zpracovávat v rámci běžné denní agendy, není to vůbec jednoduché, variantou je audit a to platí u jakékoliv oblasti a to bez ohledu na stáří .. Otázkou pro mne zůstává a je to otázka pro Vás, jako člověka s dlouholetou zkušeností ze statutárního orgánu je, jak bych měl naložit s případnými výsledky? Jaké budou důsledky pro jednotlivce, pokud se auditor dobere „výsledku“, neb kupř. promlčecí lhůty u trestních činů se škodou značnou (0,5 mio +) je 10 let. Je to v zásadě nesnadné dilema jako bývalý ředitel Národního úřadu pro vyzbrojování mi věřte že vím, o čem mluvím.

Str.14-Úvěry- stav k 31.12.2021-162 176 tis.Kč

jak ovlivní nové úrokové sazby výši poplatků za úvěr?
jak bude TST,a.s. řešit způsob financování budoucích nutných investic?

Na valné hromadě proběhlo dotazování k tomuto bodu:

Pan Seitz (č.2) se dotázal jestli současné události na bankovním trhu ovlivňují úvěrovou smlouvu, zda smlouva obsahuje plovoucí sazbu a jak dál chce teplárna řešit financování, když v současné době má 162 mil. Kč úvěru. Na valné hromadě bylo odkázáno na písemnou odpověď.

Ing. Houdková na valné hromadě uvedla:

Paní Houdková (č.15b) se vyjádřila k financování a k úvěrům. Uvedla, že původně je z korporátního bankovníctví, takže se snažila na to co se děje na trhu reagovat s předstihem, takže se udělalo všechno pro to, aby dopad růstu úrokových nákladů se ve financování investic a v celkově úvěrovém financování společnosti Teplárna Strakonice neprojevil, tzn. že došlo k překlopení, ke konverzi části úvěrů do měny EUR a v návaznosti k vypořádání nějakých úrokových swapů co byly v korunách, takže se realizovaly výnosy a zároveň uzavření úrokových swapů v EUR, což už teď s tím jak ECB začala zvyšovat úrokové sazby, samozřejmě se začne brzy pozitivně projevovat. Uvedla, že tady na to myslela velice dopředu a samozřejmě, kdyby tady odpovídala jako člen představenstva tak to řekne akcionářům úplně přesně.